

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 13.028

DESCRIPCIÓN: Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre id. 7'50
Portugal id. 15'00
República Argentina id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABADO 26 DE JUNIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » 0'26
Reclamos y Gacetas » 0'50
Primera plana » 0'75

En Vizcaya continúan los victoriosos avances de nuestras tropas que han ocupado Sodupe, Casas-Lescuren, Los Llanos, Ulluru, Vértice Beráscola, Piedra Hincada, Gordejuela, Depósito de aguas, Carobo, cotas 563 y 564 y Pico Laguna

Se han pasado a nuestras filas 89 evadidos de la cárcel de Valmaseda y una de las columnas ha ocupado un Asilo con niños y enfermos que recibieron a las tropas de rodillas

La barca de Fermoselle y la Sociedad de las Naciones

Fermoselle es una linda villa asentada a la frontera de Portugal, al S. O. de la región de Sayago. Los portugueses le dieron el nombre que lleva al verla tan bella, rodeada de frondosas viñas, extendidas sobre colinas y ribazos. Una gran roca, proyecta a modo de alta proa hacia el valle del Duero, aquí toda vía estrecho, aprisionado en ásperos arribes, le da asiento y prestancia. Desde el castillo fuerte, convertido hoy en lugar de solaz y recreo de los fermosellanos, se contempla un paisaje de belleza áspera y grandioso, parecido al de ciertas regiones de las orillas del Rin. El Duero nos separa aquí de las tierras portuguesas, recibiendo poco más abajo el tributo de aguas del gran río salmantino, el Tormes.

de más de 3.000 pesetas. Y aquí viene la jocosa odisea del asunto (aunque a aquel señor no le haya hecho mal la gracia), que duró varios años y quedó por fin sin resolver. La tramitación burocrática en España y Portugal duró mucho; hasta que al fin se dió el "placet" por ambos países; pero entonces interviene la flamante Sociedad de Naciones, que se abrogó la jurisdicción en el negocio por tratarse de un asunto internacional, y después de muchos trámites, idas y venidas, consultas y reservas, se negó rotundamente el permiso a pretexto de la necesidad de poner en aquellos solitarios parajes un puesto de policía internacional.

Quisimos contemplar la grandiosa confluencia, después de la visita de la villa, que conserva una iglesia parroquial románica restaurada. Y allá nos fuimos. Una carretera que parte de Fermoselle conduce, después de unos minutos de recorrido, a la orilla donde desde tiempo inmemorial estaba el paso para llegar a tierras portuguesas de Mogadouro. No hubo aquí ningún Trajano que hiciera remontar la vía sobre el Duero aurífero, como hizo sobre el Tajo por Alcántara, el gran español con el soberbio puente.

Y así quedó el asunto. La barca, un día flamante y nueva está hoy sin haber mojado su quilla, cara al sol, sobre una roca, comenzando a descajarse sus cuadernas, desencuadrándose; el propietario muy gozoso de la recompensa que obtuvo su dispendio económico, y los fermosellanos y convecinos portugueses profundamente agradecidos a aquella flamante sociedad, cuya sede se estableció en Ginebra, quizá porque allí los siervos del famoso Calvino quemaron vivo al gran español Miguel Serveto, descubridor de la circulación de la sangre. La famosa Sociedad de Naciones alcanzó así otro lauro en el asunto de la barca de Fermoselle.

Las gentes de esta región hubieron de contentarse con atravesar el río en una barcaza, hasta que un buen día, y por incuria, se estropeó, quedando suspendido el natural intercambio.

Y los habitantes de aquella región de Entrambasaguas, donde el ancho Tormes da sus ondas gris-azules a las doradas del Douro, están encantados de tener que pasar a nado la ancha corriente, porque así se han hecho formidables nadadores, y a fuerza de entrenamiento están dispuestos a ganar los primeros premios en los concursos internacionales de natación.

Pero al adquirir la propiedad de la finca donde asienta el paso un vecino de Fermoselle (amigo por cierto, del señor Cividanes, nuestro compañero de excursión), emprendedor, como buen americano, se le exigió imperativamente restablecerlo y construir para ello una nueva barca. Y así lo hizo, con un dispendio

José Goyanes.
(De "El Adelanto").

De once ciudades españolas, con más de cien mil habitantes, seis, Sevilla, Málaga, Bilbao, Zaragoza, Córdoba y Granada, se hallan bajo el Gobierno del General Franco.

De cincuenta capitales de provincia que hay en España, treinta y cuatro se encuentran bajo la jurisdicción del Gobierno Nacional, lo que equivale a las dos terceras partes del territorio español.

Bajo el Gobierno del General Franco están también todos los Protectorados y Colonias de España, Marruecos, Ifni, Rio de Oro, Guinea y territorio continental del Muni.

Desde el comienzo de la guerra civil, el Ejército Nacional ha conquistado seis capitales de provincia, gran número de ciudades de muchas importancia, una enorme extensión de territorio e infinidad de pueblos, mientras que el Ejército rojo no ha podido tomar ni una sola capital de provincia ni localidad alguna de importancia.

Estos datos no admiten contradicción posible y prueban no solo quien es el vencedor de esta dura contienda sino también quien puede hablar al mundo en nombre de España.

La nota del Gobierno de Valencia al Comité

Londres.—El embajador del gobierno rojo de Valencia, Azeárate, ha llegado a Londres, haciendo entrega de la contestación a la nota inglesa relacionada con la seguridad de los barcos del control. En esta nota parece ser que el Comité de Valencia hace algunas observaciones a la nota inglesa.

Los sindicalistas visitan a Negrín

Valencia.—Una delegación del Comité ejecutivo del partido sindicalista, ha visitado al jefe del comité rojo, con quien conversó durante una hora. Dijeron a Negrín, los comisionados, que como su partido no tenía representación en el gobierno, sin que esto quiera decir que no participa de la preocupación del momento actual, han acordado entrevistarse con Negrín para hablar con él de la situación internacional. Esta es la nota que ha facilitado el gabinete de Prensa del comité rojo de Valencia, y la verdad, a nadie ha convencido la referencia pues el mal humor que no trataron de evitar a su salida los comisionados, indicaba bien a las claras que se había tratado de algo más que de cuestiones internacionales, las que por otra parte no suelen quitar el sueño a los sindicalistas.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Continúan los victoriosos avances de nuestras tropas, que han ocupado en el día de hoy, Sodupe, Casas-Lescuren, Los Llanos, Ulluru, Vértice Beráscola, Piedra Hincada, Cordejuela, Depósito de aguas, Carobo, cotas 563 y 564 y Pico Laguna. Se han pasado a nuestras filas 89 evadidos de la cárcel de Valmaseda y una de las columnas ha ocupado un Asilo con 100 niños y 60 enfermos y monjas que han recibido a las tropas de rodillas.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—Tirotes y cañoneos, habiéndose capturado una partida enemiga a la que se le cogieron 33 muertos entre ellos el jefe y doce paisanos. Se pasaron a nuestras filas 42 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Tirotes y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

Un ataque enemigo en los sectores de Orjiva y Sierra de Lujar ha sido rechazado por nuestras tropas causándole numerosos muertos, de los cuales abandonó en nuestro poder 40 y haciéndole seis prisioneros con el siguiente armamento: Un fusil ametrallador, 11 fusiles, numerosas granadas de mano y gran cantidad de municiones.

Salamanca 25 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Grecia aprueba también la decisión italo-germana

Atenas.—La prensa de esta capital se ocupa de la actitud adoptada por Italia y Alemania en el organismo de control; expresándose en forma elogiosa para las dos potencias.

EL FRACASO DEL CONTROL

París.—El diario «Le Journal» escribe que si no se consigue una fórmula para que Italia y Alemania vuelvan al control, habrá de reconocerse que éste ha fracasado terminantemente.

«Le Petite Gironde» dice que tanto Hitler como Mussolini trabajan por la causa de la paz con su enérgica actitud en el Mediterráneo.

Noticias de París dicen que Francia e Inglaterra tienen la intención de proponer al comité de no intervención que los navíos de estas dos naciones continúen ejerciendo la fiscalización acompañados de observadores neutrales.

En Londres se realiza una intensa actividad diplomática para definir la posición de los diversos miembros del comité de no intervención que se reunirá en los primeros días de la próxima semana.

En el Parlamento inglés se ha considerado lógica la actitud de Alemania

Londres.—Ayer tarde se inició en el parlamento británico un debate sobre política exterior del Gobierno.

Chamberlain dijo que la política inglesa tendía a ser la paz de Europa y limitar la guerra dentro de las fronteras españolas.

Se refirió al incidente del Legazpi y encontró razonable la actitud de Alemania que no puede consentir que sus barcos estén expuestos a peligros de esta clase.

Terminó rogando a los hombres de responsabilidad, tanto de Inglaterra como del extranjero, que midiesen bien sus palabras antes de pronunciarlas para evitar incidentes que puedan alterar la armonía internacional.

Por último habló de las relaciones de Inglaterra con Estados Unidos y de Japón.

LA JORNADA DE AYER

CONTINUA EL AVANCE EN VIZCAYA

En Santander están dispuestos a rendirse

Nuestras tropas han continuado su avance, habiendo ocupado Somorrostro a 18 kilómetros al Noroeste de Bilbao. Con esta conquista, el distrito más importante de Vizcaya ha quedado en nuestro poder.

En los alrededores de Somorrostro existen importantes yacimientos de mineral de hierro que han quedado en nuestro poder.

También nuestras tropas han conseguido mejorar notablemente las posiciones en el sector de Valmaseda, poniendo en fuga a algunos concentraciones marxistas que intentaban ofrecer resistencia.

En el frente Sur de Santander los aviadores nacionalistas han bombardeado las fortificaciones enemigas causando grandes bajas.

Rumores que hasta ahora no han tenido confirmación aseguran que el Gobierno de Santander tiene el propósito de rendir la capital sin entrar en lucha con los nacionales. Otras versiones al confirmar esta noticia dicen que los mineros asturianos han rechazado tal acuerdo imponiéndose al comité rojo de defensa. Reina en la capital santanderina un régimen de terror. Cada día se hace más difícil el abastecimiento de la población civil y de los mismos milicianos aumentado ahora con los millares que han llegado huyendo del frente vasco.

En Castro Urdiales, Santoña y Ampuero, principalmente, el pueblo desea la rendición y los milicianos asturianos han cometido en todos ellos horribles asesinatos para apaciguar esa ansia de rendición que reina en la provincia santanderina.

Gordón Ordáx, resulta herido

Valencia.—Cuando salía de visitar al jefe del gobierno, de quien se despidió para incorporarse nuevamente a su destino, el "distinguido" ingeniero pecuario señor Gordón Ordáx, ha sido víctima de un accidente de automóvil.

No se saben las causas del accidente, que son sospechosas, y se ignora también el alcance del mismo.

Lo que sí se sabe es que Gordón Ordáx, que tiene una fé ciega en la ciencia de sus colegas, exigió, que fuera precisamente un ingeniero pecuario quien atendiese a su curación.

LECTOR: Si crees combatiénte por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros e íccscio tú.

La revolución mundial estallará el 20 de julio

París.—Se tiene noticias de que el Gobierno de Moscú ha decidido enviar a Francia numerosos emisarios, entre ellos, 30 alumnos graduados en la Universidad revolucionaria de Moscú, como técnicos para fomentar los disturbios comunistas.

Se asegura que Rusia quiere hacer estallar la revolución mundial el día 20 de Julio, y que, para ello, los obreros habrán de apoderarse de las centrales telegráficas, telefónicas, ferrocarriles y demás centros de comunicación, así como de los órganos del Poder.

Ha sido puesto en libertad Gonzalo de Reparaz

Barcelona.—A las ocho y cuarto de la tarde de ayer fué puesto en libertad Gonzalo de Reparaz que había sido detenido como autor de un artículo aparecido en un periódico de Barcelona en el que censuraba ácremente al Gobierno Prieto-Negrín.

La libertad se debe a las presiones que han ejercido sobre las autoridades catalanas, elementos de la CNT.—FAI.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

DISCO AZUL

Se habla mucho de "el estilo de la Falange". Y, ¿qué es "el estilo de la Falange"? Ha caído muy bien esta frase a nuestro oído de españoles hechos al gesto y en el gesto, porque el gesto es nuestra esencia hispana y no se concibe el gesto sin la gran frase que lo llene, mejor dicho, que gallarda e ingeniosamente lo remate.

Pero definamos. El estilo de la Falange quiere decir, el estilo hispánico, es decir, la hispanidad, recogiendo la bella frase que nos dejó Maeztu. Falange, lo mismo que el Requeté, nos remite de nuevo a nuestra cultura, la que defendió Menéndez Pelayo, contra los europeizantes, los afrancesados y los germanistas, los de Rousseau y los de Kaut, primero, y más tarde, en tiempos del insigne polígrafo, los partidarios de Conte y los de Kraus.

Toda esa filosofía anticatólica era hija bastarda de la nuestra del siglo de oro, y toda la cultura europeizante desde el XVIII para acá, tiene su fuente, pura y limpia y milagrosa, en nuestros teólogos y humanitaristas mejores.

Y todo esto termina en nuestras costumbres que son esencialmente católicas y por tanto modernas, acordes con los tiempos. No han sido como en otros países, corrompidas y taradas por la acción disolvente del capitalismo y del socialismo ateo. Aquí se conserva casi incólume la familia, sobre la que se está reconstruyendo de nuevo la obra gigantesca de nuestra Imperial España.

Esto es la hispanidad, esto es "el estilo de la Falange".

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Juana Martín, de 7 años de edad, natural del pueblo de Roales del Pan. Probable fractura del radio derecho, por su tercio medio. Se la causó a causa de una caída cuando jugaba.

Alfonso Alvaro Pérez, de 2 años de edad, con domicilio en Marqués de Albaicín, 2; herida contusa en la región frontal, lado derecho. Se la produjo al caerse.

José Teruelo Reguero, de 17 años de edad, que habita en Santa Ana, 3. Herida punzante en la región inguinal derecha de un centímetro de extensión por medio de profundidad, con abundante hemorragia. Se la causó cuando cortaba carne en el oficio de cortador.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

Hallándose vacantes los cargos de Habilitado propietario y sustituto de los Maestros de primera enseñanza del partido de Villaipando por haber sido destituido el que lo desempeñaba don Felipe Alonso Rodríguez, se convoca a elección reglamentaria para la provisión de los mismos, a los señores Maestros y Maestras tanto propietarios, interinos, sustituidos como sustitutos; debiendo celebrarse dicho acto en la Casa Consistorial de referida villa de Villaipando el domingo 11 de julio próximo, a las once de mañana, en primera convocatoria y el domingo siguiente en segunda, ante el Alcalde y Consejo Local de Primera Enseñanza.

La elección se verificará con estricta sujeción a lo dispuesto en los artículos 1.º al 9.º del Reglamento de Habilitados de 30 de abril de 1902 y a lo preceptuado con carácter aclaratorio en la Real orden de 27 de septiembre de 1907, (que obliga: "que los oficios de los votantes ausentes han de venir visados por la Alcaldía de la residencia de los votantes"), pudiendo tomar parte en ella todos cuantos perciban haberes por las nóminas del citado partido.

Zamora 22 de junio de 1937.—El Jefe de la Sección, Juan Santos.

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

Vacaciones escolares

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al pasado día 23, se inserta una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado en relación con las vacaciones escolares y que dice así:

«El período de vacaciones estivales para los centros docentes se desarrollará dentro de las fechas establecidas. Para las Escuelas primarias, comenzarán el 1.º de julio y terminarán el 31 de agosto.

Tales vacaciones no autorizarán a ningún miembro del profesorado oficial para ausentarse del punto de su residencia.

Quienes por razones de salud o familia necesiten hacerlo, lo solicitarán previamente del Rectorado de que dependan, señalando el tiempo que haya de durar y el lugar en que hubiere de residir durante su ausencia.

Los Maestros Nacionales de Primera Enseñanza habrán de solicitarlo en igual forma de la Inspección provincial del ramo y será causa suficiente la de reunirse con los padres, esposos e hijos, para aquellos que justificasen no tener establecidas sus familias en el lugar de su residencia oficial.

En ningún caso podrá ser concedida autorización alguna para salir fuera del territorio liberado.

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, Guipúzcoa).

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

DE PITON A PITON

La corrida del día de San Pedro

Como no podía menos de ocurrir, en día tan taurino en Zamora, como es el día de la festividad de San Pedro, tendremos corrida de toros.

La combinación de este año, ha sido bien acogida por los aficionados, lo que hace esperar una gran entrada, aunque en este caso, es un espíritu de patriotismo el que debe hacer llenar la plaza, pues es a beneficio del "Acorazado España".

Se lidiarán, seis magníficos toros, nunca mejor empleada la frase, según hemos podido comprobar en unas fotos que hemos visto; son de los hermanos Villagodio, procedentes como sabemos todos, de Coquilla.

Matadores: Victoriano de la Serna, que hace su debut ante el público zamorano, y que yo confío obtendrá un éxito, por los precedentes que tiene esta plaza, donde no ha habido una presentación que no haya sido "para armar un escándalo". Diga lo sino, los debuts de Cagancho, Ortega, Marcial, Barrera y otros muchos.

Con el señorito Victoriano, actuarán Fernando Domínguez y Maravilla, que también gozan de algún cartel en esta capital, y se les ve con gusto.

AYER EN EL SEMINARIO

El acto de clausura de los Cursos de Maestros

Como estaba anunciado, y con asistencia de las autoridades civiles y militares, y presidida por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, ayer en la tarde se celebró en el Seminario, la sesión de clausura de los cursos que los maestros católicos de la provincia, han venido celebrando durante varios días, con gran éxito.

A la brillantez de días anteriores puso magnífico colofón el acto de clausura, al que asistió numerosísimo público.

El distinguido Inspector de Orden y Presidente de la Federación de Maestros Católicos, don Alfonso Iniesta, hizo un brillantísimo discurso, historiando la vida política de España en los últimos años, y haciendo un análisis de las causas que han determinado que los gran

des males, que ahora está extirpando el pueblo español a costa de no pocos sacrificios y heroísmos, bañados en raudales de sangre. Hablando de la labor disolvente que se hacía en el ramo de la enseñanza, citó el ejemplo de que en una encuesta que hizo entre los niños en determinada Escuela, sobre el movimiento revolucionario de octubre, ningún niño hizo alusión en sus contestaciones a Dios ni a la Patria y sin embargo todos venían a coincidir en que si aquella ocasión había sido perdida por los que se llamaban el pueblo, vendría otra que no les quedaría defraudados.

LA NOVILLADA DE MI PUEBLO

Anteayer, día de San Juan, se celebró en Medina del Rioseco (mi pueblo para lo que ustedes gusten mandar), la acostumbrada novillada de feria.

En esta fiesta, se lidiaron cuatro novillos de los Hermanos Villagodio, de los cuales fueron regalados, dados los fines benéficos a que se destinaban los ingresos.

¡Bien por los ganaderos rumbosos!

El ganado resultó inmejorable, acusando la casta y el estilo de esta ganadería. Fueron aplaudidos en el arrastre.

Los pasaportaron Magritas (hijo), que estuvo bien, destacándose en seis magníficos pares de banderillas.

El otro, fué el torero local, fangista, que del frente vino a torear a su pueblo, Bernardino G. Cañas, que fué caurosamente aplaudido. Sobresalió extraordinariamente su labor.

BALDO-MERO

El señor Iniesta fué aplaudidísimo, y después, y en representación del Rector de la Universidad Literaria de Salamanca, intervino con una hermosísima oración de patriotismo, el ilustre profesor don Manuel Torres, decano de Derecho de mencionado Centro docente.

Este orador hizo un brillante discurso sobre los puntos capitales en que ha de basarse la educación en la España nueva, definiéndolos en Fé, Esperanza y Amor, principios que han de ser llevados al alma del niño para formar las futuras generaciones.

Fé en todo, en los destinos divinos de España, en el dolor de sus gestas hasta hacerlo fecundo, fé en el destino de cada hombre como miembro de la Patria para que la Historia grande de otros tiempos vuelva a ser grande; seguridad en nuestro triunfo, en nuestro Caudillo y en los demás directores del pueblo, como medio para llegar a constituir un alma nacional, fuerte y disciplinada.

Esperanza también en un mañana glorioso e inmediato terminando con el escepticismo y el desánimo, esperanza en un mañana de renacimiento muy próximo pero con el trabajo de todos a la obra común.

Amor con prodigalidad para humanizarnos más con el ejemplo divino de Cristo y para terminar con las luchas intestinas de odio de clases y con su cohorte de tristezas y dolores.

El señor Torres, recibió prolongadas ovaciones al terminar su brillante discurso y a continuación dirigió solemnes palabras de agradecimiento y despedida para todos. Excmo. señor Obispo, pidiendo a Dios, que la unidad fuese con todos, y que la unidad presida el florecimiento de la Asociación de Maestros Católicos.

Identicas muestras de entusiasmo se reprodujeron al terminar el Doctor Arcé Ochotorena, dando fin al acto con el Himno Nacional, interpretado por la banda del Regimiento de Toledo, que asistió al acto de clausura de estos interesantísimos cursos de Maestros.

Por esos pueblos humildes perdidos en el llano o recostados en los vallecillos de la sierra, vuelven a perderse los pacientes y sufridos pastores de nuestros niños; van a buscarlos otra vez, a sentarse entre ellos como el Divino Rabí, y así, enseñándolos, ilustrándolos, adentrándolos con los mandamientos santos y eternos de la Fé estos niños se hagan hombres y vengan otros, y otros, hasta que estos pacientes maestros se conviertan en otros niños sabios y se sienten al borde del camino de la vida en espera que pase el otro maestro Divino, Jesús, que ha de llevarles con Él a la gloria eterna, bien merecida.

Estos maestros llevan ahora en su alma un estímulo renovado que les estaba haciendo falta hacia ya mucho tiempo. Los cursos de formación profesional que estos cinco últimos días se han venido celebrando en esta capital, significan una me

día vuelta hacia la tradición, a la cual se le había vuelto la espalda. Esto de volver a la tradición no quiere decir, como muchos piensan y creían, volver a lo viejo, a lo gastado. La tradición no es otra cosa que el carácter, a idiosincrasia, de un pueblo. Y lo mismo que un individuo va con el tiempo y con la experiencia y el estudio formado, robusteciendo su carácter, y cuando se deja llevar del blando vivir y no rechaza influencias exteriores perniciosas, este individuo termina por destruirse a sí mismo, y es que el carácter se cimenta sobre principios de moral. Lo mismo un pueblo, cuando se deja arrastrar ciegamente, sin control, por exóticas y perniciosas costumbres y doctrinas, pierde carácter, personalidad; se destruye a sí mismo, dejando de ser.

Esto había pasado en España, donde el absurdo afán de universalizar o internacionalizar la cultura, prendió más que en ningún otro estamento en el de los educadores, que pretendían suicidamente hacer de nuestros niños y de nuestros jóvenes ciudadanos, no de España, sino del mundo.

A cuantos han escuchado las enojosas pláticas del Doctor Tusquets, han sentido, sin duda, la remoción del alma en el entusiasmo de la nueva catolicidad. Y a cuantos se han hallado presentes a las conferencias y lecciones prácticas del doctor Lorente y del joven y culto don Alfonso Iniesta, todos cuantos intervinieron con su experiencia y doctrina a este cursillo: doña Carmen Ruiz Baquedano, señorita María Díaz Jiménez, señorita María Teresa Barrenechea, don Juan Jaén y los cultos profesores de nuestra Escuela Normal, don Dictino Alvarez Reyero y don Fausto Martínez Castillejos, se ven ahora saturados del nuevo espíritu españolista y católico que debe animar la Escuela.

El objetivo principal está conseguido: hacer que los maestros—no todos—dieran la media vuelta hacia la tradición, hacia la hispanidad.

De ayer a hoy

La cuestión pro Auxilio Social ha resultado hoy tan halagüeña como otras veces. Ayer tarde fué clausurado el cursillo de formación profesional y religiosa, organizada por la Asociación de Maestros Católicos zamoranos.

Hoy por la tarde ya no vimos ninguna señorita prendiendo en la ropa de los transeúntes esa chapita dorada con la efigie de Isabel la Católica, la reina que remató la unidad nacional de España y con su esposo Fernando, inició su grandeza. Esto da idea del nuevo espíritu cooperador y patriótico que nos anima a todos los zamoranos. Con esta prueba y otras muchas que día a día van reseñadas en los diarios locales, ya podemos estar dispuestos a ir o a emprender las empresas más titánicas.

Y una de estas empresas grandiosas es la de ayudar al acabamiento rápido y triunfal de la guerra.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Plaza de Toros de Zamora

Día 29 de Junio de 1937 (Festividad de San Pedro)
A las CINCO Y MEDIA de la tarde

¡Gran Corrida de Toros!

A beneficio del Acorazado España

6 Hermosos Toros - 6 de la acreditada ganadería de HERMANOS VILLAGODIO (antes COQUILLA), con divisa verde, blanca y amarilla

MATADORES

Victoriano de la Serna * Antonio García (Maravilla) * Fernando Domínguez

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy SABADO: Butaca 1'60

ESTRENO sensacional de largo metraje CIPESA

Hacia la nueva España
Los hechos más importantes del actual Movimiento salvador de España

Mañana DOMINGO: Butaca 1'60

Exito de clamor, último día de la sensacional película española CIPESA

Hacia la nueva España
El mayor interés de actualidad

EL LUENS: Butaca 0'55

La impresionante superjoya de aventuras UNIVERSAL

El potro indomable
Creación de KEN MAYNARD y TARZAN

EL MARTES (SAN PEDRO) BUTACA 1'60

ESTRENO de la emocionante superjoya FOX 1937

Noches de tormenta

Por EDMUND LOWE

Los rojos enrolados en el ejército popular rociaban con gasolina a sus víctimas y las prendían fuego

Notas del Gobierno Civil

Subscripción "PRO-ACORAZADO ESPAÑA"

Suma anterior 17.204'50 pesetas.

Asociación del Apostolado de la Oración de Morales del Vino; 15 pesetas.

Señor cura de Morales del Vino; 5 pesetas

Unos devotos del Corazón de Jesús de Morales del Vino; 2 pesetas.

Doña Isabel Marqués Bernardo, de ídem de ídem; 2 pesetas.

El niño Julio Villalpando de Morales del Vino; 0'50.

Don Justino Marqués y don José Martín de Morales del Vino; 40'50.

Señor Jefe Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Alcañices (producto de multas); 25.

Señor Jefe local de F. E. T. y de las JONS de Sanzoles; 10.

Don Gerardo Pardaí, médico de Luelmo de Sayago; 25.

Don Manuel Colomina de Pajarés; 15.

Señor Jefe local de F. E. T. y de las JONS y afiliados del pueblo de Bamba del Vino, 16'65.

Don Tomás Miñambres, cura parroco de Villanueva de las Peras, por los responsos obtenidos con motivo de una misa celebrada en sufragio del alma del General Mola; 6'35.

Don Nicanor Gómez, maestro Nacional de Bercianos de Valverde, 2 pesetas.

Maestra Nacional y niñas de la escuela de Moreruela de los Infanzones; 12.

Don Telesforo Varela Gómez de Zamora; 100.

Don Blanco Florez y señora de Zamora; 10.

Don Juan José Herrero Iglesias de Zamora; 3.

Don Gumersindo Martínez de Manganeses de la Polvorosa; 5.

Don Patricio Robles Sendin de ídem de ídem; 3.

Don Nicolás Jarrin Bragado de Belver de los Montes; 5.

Don Eugenio García Pérez de ídem de ídem; 5.

Don Antonio Garrido Muñoz de Zamora; 10.

Don Felipe Esteban de Zamora; 200 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de Villarrín de Campos; 583'45.

Don Pedro Madera Riego de Zamora; 50.

Hijo de A. Matilla de Zamora; 25.

Don Antonio Matilla de Zamora; 25.

Empleados del Banco de España en Zamora; 178.

Don Urbano Silva de Zamora; 50.

Don Estanislao García de Zamora; 25.

Don Leoncio Campano de Cerecinos; 25.

Suma y sigue 18.682'95 pesetas.

Zamora, 24 de junio de 1937.

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

Así proceden los criminales enrolados en el ejército popular

De como proceden los criminales rojos enrolados en lo que llaman ejército popular, se tiene un ejemplo en el hecho presenciado por nuestras tropas el día 17 de mayo en el frente situado en las proximidades de la fábrica de la Pobera.

A las diez de la mañana se vió desde nuestras posiciones la llegada a unos arbolados próximos a dicho fábrica, de un camión y tres coches ligeros, procedentes, al parecer de Madrid, viéndose bajar del camión a varios individuos que se dirigían a un refugio chavola invisible desde nuestras líneas.

A los pocos momentos, de aquel lugar, salió un hombre envuelto en llamas, que después de correr unos pasos cayó exánime a tierra.

Este hecho se repitió en poco intervalo de tiempo hasta 16 o 18 veces. Extinguidos los fuegos, varios individuos se acercaron a los restos calcinados, no pudiéndose precisar si los recogían o no. Seguidamente montaron en los coches y partieron en dirección a Madrid.

El resumen comprobado de este hecho, puede pues hacerse así:

Primero. Que las víctimas de estos asesinatos fueron sacadas de Madrid y conducidas a una arbolada, utilizándose un camión al que acompañaban otros vehículos en los que iban los verdugos.

Segundo. Desde el camión trasladaron a los infortunados a un refugio o chavola, que no se podía ver desde nuestras líneas.

Tercero. Que en dicho refugio les prendieron fuego, después sin duda de haberlos rociado con gasolina y que las víctimas salían de allí corriendo en diversas direcciones hasta que caían, continuando después de muertos ardiendo en el suelo.

Cuarto. Una vez extinguido el fuego en los cadáveres calcinados, los verdugos se acercaron a sus víctimas no pudiéndose precisar si recogían

sus restos o no. Acto seguido montaron en los coches y éstos y el camión emprendieron la marcha con dirección a Madrid.

De los Blos visita a Miaja

Madrid.—Fernando de los Rios visitó ayer al general Miaja con quien conversó durante bastante tiempo.

También ha visitado a Miaja, el Presidente de la Audiencia de Madrid.

Un manifiesto del Frente Popular de Madrid

Madrid.—Se reunió el Frente Popular de Madrid, acordándose dar a la publicidad un telegrama que ha sido dirigido al Gobierno de Valencia.

El telegrama, en el que se reitera la adhesión al Gobierno, está firmado por todos los partidos que integran el Frente Popular, a excepción de la C. N. T., F. A. I. y juventudes libertarias.

Comerciantes a los Tribunales Populares

Madrid.—El general Miaja ha sancionado a 14 comerciantes que rebasaron los precios en los artículos. Estos comerciantes, además de la imposición de la multa, han sido puestos a la disposición de los tribunales populares.

Consejo de ministros en Valencia

Valencia.—Volvió a reunirse el Consejo de Ministros. Terminó la reunión a las once de la noche y Hernández, dijo que habían dictado diversos decretos y tratado asuntos de trámite.

Alvarez del Vayo viene a España

Valencia.—Se dice que Alvarez del Vayo, vendrá desde Ginebra a Valencia, para dar cuenta de los fracasos que ha cosechado en las deliberaciones últimas que han tenido lugar en la Sociedad de las Naciones.

De la Cámara de Comercio

EXISTENCIAS DEL HILO SISA

Por el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastecimientos de la Junta Técnica del Estado, en telegrama de ayer se dice al señor Gobernador Civil de la provincia: "Ruego a V. E. exija a los comerciantes y particulares de esa provincia, que en término de cuarenta y ocho horas presenten una declaración jurada de las existencias de hilo sisa que tengan en su poder".

Y habiendo requerido la expresada autoridad a la Cámara para el cumplimiento de este servicio, se hace público por la presente nota para que sin pérdida de tiempo, cuantas personas tengan en la provincia existencias de hilo sisa (que es el torcido de esparto, blanco, que se utiliza para envolver paquetes y mercancías) envíen a la Cámara de Comercio la declaración jurada pedida; debiendo prevenirse que en virtud de lo ordenado, los usuarios del hilo referido deberán abstenerse de su prodigalidad, restringiendo su utilización todo lo posible.

EXPOSICION DEL CENSO ELECTORAL DE LA CAMARA

Ultimado por la Secretaría el censo electoral de la Cámara de Comercio correspondiente al año actual, los comerciantes e industriales de la provincia, podrán examinarlo durante el mes actual y los quince primeros días del mes de julio, para que dentro del mismo plazo presenten en las oficinas de la Corporación las reclamaciones que procedieren sobre inclusiones, exclusiones o clasificaciones indebidas.

INTERESA A LOS IMPORTADORES Y EXPORTADORES

Por orden de 12 del actual de

la Junta Técnica del Estado, publicada en el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 20, se previene, en las condiciones que señala dicha disposición, que las Juntas Reguladoras de Importación y Exportación no podrán tramitar en lo sucesivo las peticiones que se les sometan, sin que los solicitantes acrediten, dentro de los treinta días siguientes a la expresada fecha de día 20, que eran importadores o exportadores habituales de los productos que les interesen, antes de dicho día; que estaban dados de alta en el Registro correspondiente, también con anterioridad a la misma fecha; o que han rehabilitado su condición de importadores o exportadores inscribiéndose en el Registro provisional creado por la Orden aludida.

Los comerciantes e industriales comprendidos en las prescripciones de la disposición, dentro del plazo de dicho mes habrán de solicitar del Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, la mencionada inscripción, acompañando a su instancia los documentos que taxativamente se previene y los justificantes de haber cumplido los requisitos de orden tributario.

Transcurrido dicho plazo, éste se cerrará definitivamente y los exportadores e importadores tendrán que referirse necesariamente, en sus sucesivas operaciones, que realicen al número que obtenga en el citado Registro.

SOBRE INTERVENCION DE CREDITOS

Por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, publicada el 9 del actual, se ha dispuesto que las personas a cuyo favor existan créditos de posible incautación, según previene la Orden de 3 de mayo último, contra personas que residan en diversas provincias, podrá solicitar de la Comisión de incautación de bienes de la provincia donde esté enclavado el pueblo de su actual domicilio o el lugar en que tuviere el centro de las operaciones de su tráfico, que dicha Comisión adopte uno de los acuerdos prevenidos en el artículo 4º de la Orden aludida. Al efecto, indicará en su solicitud los nombres de los deudores, residencia de los mismos e importe, cuando menos, aproximado, de cada crédito. La Comisión que reciba la instancia, si se considera competente, requerirá a las Comisiones de incautaciones de las provincias donde residan los deudores para que remitan las declaraciones juradas presentadas por éstos y los antecedentes relacionados con las mismas. Tan pronto como conste que se ha efectuado el requerimiento, acordará la Comisión requerente como previene el artículo cuarto de la Orden citada, haya o no recibido las aludidas declaraciones.

Tesorería de Hacienda

Apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles para el Segundo semestre y Tercer trimestre de 1937.

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1929 y de la Ley de 30 de mayo de 1936, el plazo voluntario para la adquisición y pago de la Patente Nacional para los contribuyentes comprendidos en los Padrones de esta capital y su provincia, así como los adicionales de expresado semestre y trimestre y que lo fueron por acta en los anteriores, será la primera quincena del próximo mes de julio, haciéndose la advertencia de que según el apartado quinto del artículo antes mencionado, la cobranza de esta Patente no se intentará a domicilio por los recaudadores, teniendo los contribuyentes que realizar su pago en las oficinas recaudadoras de su demarcación, advirtiéndoles que transcurrido el día 15 de julio próximo sin satisfacer la expresada Patente, incurrirán los morosos en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los diez últimos días de dicho mes de julio.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes del expresado impuesto a los efectos reglamentarios y con el fin de que no puedan alegar ignorancia.

Zamora 25 de junio de 1937.—El Tesorero de Hacienda.—Arturo Calamita.

Crónica provincial Manganeses de la Polvorosa celebra la toma de Bilbao

Sábado 19

Sobre la nueve de la noche llegó a esta la noticia de la toma de Bilbao por nuestro glorioso Ejército, lanzándose el vecindario a la calle en manifestación tumultuosa dirigida por las autoridades locales y el sargento de artillería don Valentín Rodríguez, quien se encuentra en dicho pueblo disfrutando un permiso.

La manifestación plena de entusiasmo vibrante, recorrió las calles y plazas cantando todos los himnos patrióticos acompañada por la banda de música entre disparos de bombas y cohetes. La alegría y el entusiasmo desbordó todos los corazones, siendo aquella noche de verbena júbilosa y triunfal,

M. R. BONIFAZ

Servicio de Farmacia

Don Tomás Tomé Prieto, Ramón y Cajal 33.

Don Angel Rebollo Rodriguez, Puerta de la Feria 22.

Don Claudio Rodríguez Gateche, Plaza de Santa Lucía 19.

Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

LOTERIA DE SEVILLA

En el sorteo del día 2 de Junio, la popular Administración núm. 2 de

BALDOMERO

Santa Clara, 1 ZAMORA

Ha dado DIECISEIS PREMIOS con un total de 4.000 pesetas

Esta Administración sirve billetes a toda la España liberada.

Premio mayor: 60.000 pesetas

Billetes a 30 pesetas

Sorteos todos los días 2, 12 y 22 de cada mes.

Décimos a TRES pesetas.

SE OFRECE SEÑORA

Para asistir o servir a señora o caballero, como también para la limpieza de oficinas.

Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDEN

Una caba de 16 seminueva; una casa de nueva construcción con amplias habitaciones de inmejorables condiciones de higiene, en Zamora, barrio de Doña Candelaria, segunda Avenida, calle del General Aranda.

Buenas facilidades para el pago. Informes en la misma.

TRASPASO

Se hace del acreditado "Restaurante" de Julián Martínez. San Torcuato 50.—ZAMORA.

AMA DE CRIA

Se necesita para para criar en casa de los padres.

Informarán en esta Administración, o en Moraleja del Vino, Leovigildo Avedillo.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de 8 a 11.

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antolín, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA rechazó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la nuestra tierra castellana.

Pastelería-Camisería

Novedades

Frajes para militares y milicias

Emblemas e insignias de todas clases

La Ideal

Claudio Rodríguez

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

COCHE DE NIÑO

Se vende un magnífico coche de niño.

Informarán, calle del General Franco, 8 (antes Tordeillas).

HUEVERIA LA COMPETIDORA.

Establece la venta de huevos por peso, comprando 2 kilos como minimum.

¡Siempre frescos!

Los centros de gran consumo pueden dirigir sus encargos a Ramos Carrión 57, indicando tamaño que prefieren.

Por docenas a 1'95 y 2'10 pesetas.

Se sirve a domicilio

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios

DE TOMAS CALVO

San Torcuato, 65, Zamora

ULTIMAS NOTICIAS

En la semana próxima comparecerá ante los Tribunales Militares de Sevilla, el famoso jefe de la "Brigada del Amanecer" de Madrid, director de millares de asesinatos

FRENTE DE VIZCAYA

La de ayer ha sido una de las acciones mas brillantes de la campaña en Vizcaya

A ratos el diluvio, a ratos sol, desde luego, en las montañas viene muy crudo. Un día desagradable, en fin, el de hoy en estos frentes. Desagradable por lo que se refiere a la inclemencia del tiempo, claro está. Menos mal que el viento viene del Cantábrico, dicen que con él, se despejará seguramente el cielo.

Es cosa decidida que nuestros muchachos, operan lo mismo en llano que en monte, que en tierra firme, que sobre el lodo; continúan avanzando como si tal cosa.

Fué ocupado el importantísimo vértice de Beráscoa, montaña dominante de la zona que se extiende al Oeste de Oquendo; desde este avance han ido quedando en nuestro poder toda la serie de alturas al Oeste hasta el importantísimo Pico Laguna y como consecuencia de este magnífico avance ha quedado también por nuestro, todo el valle que va desde Aranguren a Gordejuela, cuyos pueblos hemos ocupado.

Por cierto que en este último lugar, se ha desarrollado un cuadro verdaderamente patético. Existía en Gordejuela un convento, Asilo de niños y ancianos que si no nos equivocamos se llama de San José. Una docena de monjas cuidaban de cuarenta niños y casi otros tantos ancianos.

Cuando nuestros soldados llegaron al pueblo las buenas hermanitas, los pequeños y los ancianos, estaban alineados ante el convento e hincados de rodillas y trémulos de emoción dieron gracias a Dios por haberles permitido la gran felicidad de volver a ver la bandera española y las tropas nacionales.

El patetismo del cuadro, ha tenido el acostumbrado final. Nuestros muchachos han cogido a los pequeños del brazo y los han llevado a la plaza, y allí uno sacaba del morral un buen trozo de pan blanco, aquel otro, una golosina—que sin duda le había enviado su madre—y el de más allá vaciaba su cantimplora en un vaso para dar un buen trago del buen vino a los rescatados.

Con qué delicia los pobres viejos fumaban los cigarrillos que les daban los soldados, después de haber estado fumando papel de estraza y hierbas!! Había entre los cua-

renta chavalillos, unos 15 que ya presumían de hombrecitos, porque su edad estaba comprendida entre los 10 y los 12 años, que se obstinaban en hacerse soldados de golpe y porrazo y seguir en unión de nuestras tropas los avances.

El jefe de la columna puso entonces sobre el hombro de uno ellos el fusil de un requeté y el chiquillo al darse cuenta de su peso, exclamó: "Es verdad, es verdad; todavía no puedo".

Entre tanto, las buenas monjitas salían de aquí para allá para evitar que sus viejecitos no se atracasen, después de tan largas privaciones, mientras los chiquillos no se hartaban de jugar y reír con los soldados.

Tras de Gordejuela, se ocupó un Santuario, todo ello con relativa facilidad a pesar de los continuos chubascos.

Otra de las columnas, ocupó Solupe y la posición importantísima llamada Crucijada. En este mismo lugar, de altísimo valor táctico, los rojos separatistas habían construido una verdadera fortaleza, don de estaban acumuladas fortificaciones y elementos defensivos para contrarrestar, en las cuales nuestras baterías han hecho uno de los más formidables fuegos de prohibición, tras el cual los infantes han asaltado la Crucijada y al primer empujón han conseguido poner en lo más alto la bandera de España.

Ha sido ésta, sin duda, una de las acciones más brillantes de la campaña de Vizcaya. Creo que con esto digo todo.

Sigue la desbandada de los batallones vascos y sigue la presencia de "gudaris" a nuestras filas. Ellos mismos declaran que de ninguna manera se avienen a seguir peleando fuera de su tierra, en la tierra para ellos extranjera, de Santander.

Por Valmaseda se han pasado hoy 75 personas civiles que estaban presas, gentes de derechas naturalmente, que han logrado ponerse a salvo.

Y en fin, para que todo haya sido excelente—excepto el tiempo—tiré que en la rebusca acostumbrada, hemos topado en Bilbao con verdaderos tesoros; en un hospital, donde se han encontrado un arsenal magnífico de elementos de curación y, sobre todo, verdaderas montañas de algodón hidrófilo.

Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

Comienza diciendo, que la cuestión palpitante en estos momentos sigue siendo la retirada de Alemania e Italia del Comité de Control, cosa que a los marxistas de nuestra zona roja. Les llena de no poca satisfacción, esperanzados como están con un conflicto internacional, el cual les ayudaría a salir de la situación desesperada en que se encuentran.

Hace alusión a un comentario de "El Sindicalista", un comentario lleno de optimismo ante el próximo barullo que pudiera armarse.

Y dice también que mientras en Berlín el ambiente que se respira es opuesto a toda acción militar, un periódico inglés anuncia que Valencia será bombardeada. Y que muchos periódicos se hacen eco de rumores fantásticos sobre desembarco de hombres y material italiano en las costas españolas. Otros comentarios muy graciosos sobre si Hitler quiere aprovechar la debilidad titubeante de Inglaterra para intervenir con todo descaro en la contienda española. Todo esto recogido de los rotativos norteamericanos, tan aficionados a la truculencia.

Habla de los esfuerzos de Inglaterra por la paz de Europa, crean-

do erróneamente obstáculos en vez de allanarlos. Aborda el pleito internacional de los voluntarios extranjeros, y dice que nosotros podíamos haber apelado también al truco a que han recurrido los rojos de dar carta de ciudadanía española a los polacos, checoslovacos, belgas, franceses y rusos que hoy figuran como españoles con la documentación del gobierno del Frente Popular o del ex frente popular; y añade el ilustre General Queipo de Llano, que de todas las maneras, con voluntarios o sin voluntarios, la victoria será nuestra.

Se acuerda de D. Inda, del que dice que seguramente sentirá en sueños el cañón frío de la pistola en su sien.

Habla de la actitud noble de Alemania, ordenando el regreso a sus bases de los barcos que fondeaban en aguas españolas.

Termina su charla dando la noticia de bastante interés para la España: la primera que el Papa ha autorizado una colecta entre todos los católicos del mundo para reparar y reconstruir todas las iglesias saqueadas e incendiadas por los rojos, y la segunda el resumen admirable de nuestra guerra que ha hecho Radio Colonial de París.

Un velero mercante echado a pique

Cartagena, 25.—La emisora de la flota republicana radió esta noche la siguiente información:

Gerona, 25.—Según comunican de Figueras, esta mañana hacia las seis y media una unidad de guerra «facciosa», que se encontraba a la altura de Selvas de Mar, cañoneó a un velero mercante que se hundió rápidamente salvándose la tripulación que fue recogida por el barco «faccioso».

Para prevenir cualquier agresión análoga llegaron a Selvas un mercante petrolero y un guarda costas.

EL HAMBRE EN BARCELONA

Berna.—Han salido dos camiones cargados con víveres con dirección Barcelona, a fin de que les sean entregados a los súbditos suizos pues en la capital catalana la situación no puede ser más precaria a causa de la escasez de comestibles.

Buque bolchevique a España
Un barco cisterna de los rojos es

Infanticidio

En Fresno de la Carballeda ha sido detenida, después de confesar su horrible delito, la vecina del mismo, Isabel Otero Incognito, de 28 años de edad, casada, la cual dió a luz una niña, que vivió media hora, enterrándola después en una habitación de la casa que ocupa.

Interrogado el marido de la citada Isabel, declaró que él no sabía nada de lo que hubiera ocurrido, como tampoco que su mujer se encontrara en tal estado.

Según declaró Isabel Otero Incognito, se casó hace seis meses con el que es su marido, pero que cuando contrajo matrimonio ya estaba embarazada de 2 o 3 meses, de otro individuo y que para ocultar su deshonra había enterrado a la recién nacida.

La desalmada mujer ha sido puesta a disposición del señor Juez de Instrucción del partido de Puebla de Sanabria.

ALIMENTO ESPIRITUAL

El Comité de Valencia, en vista de que sus tropas se dejan ganar todas las acciones, ha enfocado su actuación por otro camino y ya que no puede dar pan a la población civil, se ha decidido a darle música.

A tal efecto, la «Gaceta» de ayer publica una disposición creando el Consejo Central de Música.

¡Eh! ¿Qué les parece? Lo que ahora dirán los valencianos; comer no comeremos, pero nos divertimos mucho.

Un Consejo de Guerra sumarisimo de gran resonancia

Sevilla.—Quizás el martes o el miércoles de la semana próxima se dará vista en la Audiencia, ante Consejo de Guerra sumarisimo, de la causa seguida contra Agapito García Atadell, el famoso rojo de Madrid, director de la no menos triste y famosa «brigada del amanecer», llamada así porque su misión en la que fue capital de España era la de fusilar a miles de personas de derechas, las cuales habían sido robadas y maltratadas antes del asesinato que contra ellas se perpetraba.

García Atadell era el director y consejero de estos viles crímenes, pero siempre con la precaución de robar sus joyas y dinero, para así, una vez reunida una cantidad fabulosa, huir de Madrid con el fruto de la rapiña y embarcar en Valencia con rumbo a América.

Por fortuna, fué detenido a bordo de un buque en un puerto de Canarias y trasladado a Sevilla, en cuya cárcel está para responder de tantos crímenes. Para la visita de este proceso hay extraordinaria expectación, especialmente por conocer el público los horrores de este «ejemplar» marxista.

Otras noticias

La actitud de Eden :

Berlín.—Según noticias de Londres, Eden ha declarado nuevamente que Inglaterra no conceptúa reconocer los derechos de beligerante a la España nacional.

Los diarios alemanes unánimemente acusan a Eden como el autor de la resistencia franco-inglesa a las peticiones italo-germanas.

Pozas da orden a la aviación roja de atacar a un barco italiano de control

París.—Resultado de una declaración hecha a los periodistas por el general Pozas en Barcelona, que este general ha dado la orden a las fuerzas aéreas bolcheviques españolas de atacar a un navío italiano de control, alegando que este navío ha amosestado un barco inglés a lo largo del puerto de Lobregat, exigiendo una visita a bordo de este navío.—DNB.

¡Pobres vascos!

París.—El Tribunal civil ha embargado cinco mil millones que en valores y efectos se encuentran en dos barcos en el puerto de La Rochelle y que habían sido robados por los rojos separatistas vascos.

Sigue el avance en Vizcaya

Bayona.—Continúa el avance de las tropas nacionales que han cortado la carretera que va desde Santander a Valmaseda. La aviación ha bombardeado los objetivos militares del Sur de Santander.

Los extremistas se oponen a la rendición de Santander

Bayona.—Los elementos que componen el Frente Popular en Santan-

der tenían el propósito de rendirse a las tropas del general Franco, pero parece que a última hora han surgido dificultades debido a que los extremistas se oponen a que se lleven a cabo gestiones encaminadas a depenar las armas.

La guerra en la India

En el Noroeste de la India se ha registrado un nuevo choque entre los rebeldes y las tropas inglesas resultando 3 muertos y 34 heridos ingleses. Los rebeldes han sufrido también duro castigo por parte de la aviación británica.

Barco apresado

San Juan de Luz.—El crucero nacional «Almirante Cervera», ha apresado y llevado a MáLAGA el barco de carga soviético «Kuban». El cargamento iba destinado a los servicios del ejército bolchevique español, y se compone de veinte aviones, cuarenta y cuatro tanques, nueve mil fusiles, mil ametralladoras, dos millones de cartuchos y cuatro mil toneladas de diverso material de guerra.

Actividad de la aviación :

París.—Aviones nacionales, han bombardeado ayer objetivos militares de Castellón de la Plana.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Nazario Vazquez Largo.
DEFUNCIONES
Nazario Domínguez Chicote, de 17 años.
Vicente Fernández Sainz, de 72 años.
Concepción Velasco Gutiérrez, de 65 años.

Escuela Elemental del Trabajo

FIN DE CURSO

UNA VISITA IMPORTANTE

Ayer por la tarde visitó la exposición de trabajos de fin de curso presentados por los alumnos y alumnas de la Escuela de Artes y Oficios, instalada en el Castillo, doña María Díaz Jimenez, Delegada de la Comisión de Cultura del Estado, la cual quedó extraordinariamente complacida ante la variedad, perfección y buen gusto de los trabajos presentados; hizo numerosos elogios de la magnífica exposición y estampó su firma en el Album de Honor de la Escuela.

Terminada la visita, la señora Díaz Jimenez pronunció unas breves palabras ante los profesores y algunos alumnos del docente establecimiento definiendo con razonamientos claros y sencillos lo que la Escuela Elemental del Trabajo viene a significar en los tiempos que corren y las necesidades profundas y urgentes que tiene la misión de llenar. Dijo en síntesis que la Escuela tendía a formar no solo hábiles obreros y artistas, sino hombres completos, es decir, que en ella no solamente se adiestra la mano y la inteligencia del niño, sino también su alma, que estas tres cosas son el hombre ya formado.

Una misa en acción de gracias

El lunes a las ocho y media de la mañana y en la iglesia arciprestal de San Ildefonso, tendrá lugar una misa encargada por el Inspector de esta zona, a la que asistirán el Claustro de profesores de la Escuela Elemental del Trabajo, con sus alumnos y alumnas, el Patronato y el personal de la Escuela.

Terminada la misa pronunció unas breves palabras sobre la espiritualidad de los oficios y profesiones, el culto sacerdote, don Atiliano del Bosque.

Esta sencilla ceremonia se celebrará para dar gracias a Dios Nuestro Señor por la feliz terminación del curso y por los triunfos obtenidos en esta guerra santa por nuestros soldados guiados por el Generalísimo Franco y para rogarle al mismo tiempo nos conduzca lo antes posible a la victoria final.

A ver si se respetan los derechos adquiridos

Los intelectuales catalanes, un tal Pou, un tal Tarres, y un tal Palau han dirigido un telegrama a Aguirre protestando energicamente de la actitud de las tropas nacionales que sin ninguna consideración a su elevada personalidad le han echado de Bilbao.

Protestan indignados de tamaña barbaridad y dicen que así ni se puede jugar a las democracias, ni se puede ir a ninguna parte.

Conformes; hay que tener formalidad y respetar los derechos adquiridos. Pero ya verán ustedes como esta protesta no sirve de ejemplo y el caso de Aguirre se repite dentro de pocos días con don Bruno.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

Don Marcelino, el de los frigos, va a regresar

Después de haberse posibilitado una larga temporada en América, Marcelino Domingo ha dicho a sus íntimos que empieza a sentir la nostalgia de España.

Aquí—ha asegurado—no hay ni una mala importación que hacer.

No es que Marcelino piense volver; esto es solo una posibilidad. Lo que pasa es que ha descubierto un nuevo juego de palabras a base del ritmo, la armonía y la norma, y pretende patentarla en la España roja.

En un ensayo que obtuvo un éxito muy destacado parece que dijo a los amigos:

Perder una guerra no es perderla, si se ha perdido con ritmo; por que más vale perder con ritmo que ganar con norma.

Un éxito. Después de esto Marcelino puede, como ha anunciado, reintegrarse satisfecho a la política.

La Sacramental de San Torcuato

Mañana domingo se celebrará en San Torcuato la fiesta Sacramental.

A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general, a las diez y media, misa solemne y sermón, que predicará el Lic. don Clementina González, coadjutor de la parroquia. Terminada la misa quedará expuesto el Santísimo hasta la hora de la procesión.

Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, Novena al Sagrado Corazón de Jesús y Completas, y a las siete, la solemne procesión pública que recorrerá las siguientes calles: San Torcuato, Benavente, Santa Clara, Avenida de Requejo, Avenida de Italia, Avenida del general Franco, Amargura, Avenida de Victor Gallego, Plaza de Alemania y San Torcuato.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA